
第七章
时尚风格——王力宏南京演唱会宣传片（说课稿）
    《时尚风格——王力宏南京演唱会宣传片》是职业教育课程改革系列教材——《影音编辑制作综合实训（Premiere Pro +After Effects）》（电子工业出版社）第三编第七章。下面我将从本章定位、教学内容、教学方法、教学模式、任务描述、创意构思、总结与回顾等七个方面来阐述本课设计理念。

本章定位

《影音后期制作》是计算机应用专业的一门必修课程，也是学生就业所需的一门重要的专业技能课程。通过本章的学习，使学生掌握音频视频剪辑、基本制作等影音后期制作的一些基本技术与技能。本章的教学目的是，让学习者了解和掌握计算机音频、视频剪辑与制作的相关基础知识和技能。同时通过本章的学习，培养学生的影视制作的综合职业能力、创新能力和良好的职业道德。本门课程也是计算机应用专业的重要实践课程，是培养学生理论联系实践的重要课程，学生的学习模式应强调理论与实践并重，学生人人能动手操作实习。由于影视制作专业发展迅速，本课程知识更新太快，要求在学习中以教材为蓝本，增加新的内容，以提高学生的适应性和应变能力。
教学内容

    本章涉及到的知识主要有：1、会创建字幕模板并根据需要修改字幕模板中的内容；2、能把素材恰当的运用到字幕模板中；3、能添加适当的滤镜和转场；4、能添加和剪辑适当的音频；5、能合成特定格式影片。本章由理论知识和实践部分组成，将相关知识和实践过程有机结合，力求体现“学中做”、“做中学”的教学理念。从“知识概述”分析出发，设定职业能力培养目标。把知识的传授转变为动手能力的培养，以“项目”为主线，以“项目任务”为支撑，培养学生的实践动手能力。让学生在项目完成的过程中掌握影音编辑技能，掌握相关专业理论知识，培养学生的综合职业能力，为学生的终身学习打下良好基础。
教学内容是由简单到复杂，由低级到高级的实训项目组成，本课学时为2学时。
教学方法

本课教学的主要方式是项目驱动教学，以项目任务为载体，在教学过程中，教师演示和分组实施相结合，学生提问与教师解答、指导相结合，让学生在“做”的过程中，认识影音行业相关知识，熟练使用影音编辑软件制作影视片。同时在教学过程中，融入对学生职业道德和职业意识的培养。
1.演示法：教学过程中，教师通过实际讲演，使学生了解项目流程和完成项目任务过程中需要注意的事项。
2. 小组讨论法：通过分组，每组选出一位组长。组长负责整个项目，组织组员对项目进行讨论，从方案制定、小组分工、项目实施，直至到项目总结汇报。这样分组，能够培养学生的团队精神，不同性格的学生能够取长补短，发挥各自的技能特长。组员可以实行轮岗制，这样每个人都可以担任组长，也可以体验其他不同的分工，对不同的分工都有锻炼的机会。
四、教学模式

根据“以就业为导向，以服务为宗旨”的职业教育目标和社会岗位的需求，本课程以学生发展为本，重视培养学生的综合素质和职业能力，以适应影音行业快速发展带来的职业岗位变化。在内容组织形式上，强调学生的主体性学习，将教学活动设计成6个大项目，以项目任务为单位组织教学，以典型的影视片为载体，先提出知识概述，即学习目标；再进行项目任务描述和创意构思，学生针对项目任务进行相关知识的学习，分组讨论，制定项目任务的方案、组员分工，然后进行项目实施，以实现学习目标；最后，根据多元化的评价标准进行多元评价。在教学过程中，注重采用多种教学模式，包括能力本位教学模式、项目驱动教学模式。其创新点在于打破传统的在教室中学习理论、在实训室中进行实验验证这种单一教学模式，实现理论与实践一体化教学。与职业岗位对接，突出学生能力目标，用项目任务训练学生，反映其解决问题的能力。
    五、任务描述
    演唱会宣传片通常是快节奏的、时尚化的和体现潮流的。所以在整体风格上要表现出流行趋势。为了宣传演唱会，在内容中要表现出主体人物的图片、音频，创造出一种抓人眼球的效果，以达到宣传的目的。

六创意构思
    考虑到做片的时间非常的短，在这里我们决定用Premiere自带的字幕模板，利用现有的片头、片中和片尾，制作出一部风格统一的影片。模板的选择考虑为了贴合主体人物的特点，选择暖色调系列，用演唱会主打歌曲作为串接，以突出主题。
    七、总结与回顾
    本章通过“王力宏南京演唱会宣传片”的制作，主要学习了Adobe Premiere CS3字幕模板的综合运用。通过本片的制作可以看出，在实际做片过程中，适当的使用模板，可以大大缩短做片时间，提高效率，也能够达到较好的视觉效果。

